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Вимоги щодо зниження вартості, термінів розробки і виробництва рідинних ракетних двигунів
(РРД) часто приводять до рішення використовувати в маршових рідинних ракетних двигунних установках
(РРДУ) ракет-носіїв в'язку декількох двигунів, відпрацьованих автономно. Це відкриває перспективи
забезпечення необхідної тяги маршових РРДУ за рахунок включення у в'язку необхідної кількості двигу-
нів. При використанні маршових РРДУ, до складу яких входить кілька двигунів, виникають додаткові
проблеми, пов'язані з неодночасним вступом двигунів в роботу. Ця неодночасність може порушити роботу
окремих РРД, які вступають в роботу з затримкою, або створити перекидальний момент при відриві раке-
ти від пускового столу. Мета цієї роботи – дослідження динамічних процесів при запуску багатодвигунної
РРДУ, яка складається з чотирьох РРД із допалюванням окислювального генераторного газу, з урахуван-
ням можливості їхнього неодночасного вступу в роботу. Розроблено математичну модель і проведено
розрахунки запуску даної багатодвигунної РРДУ. Показано, що на відміну від випадку, коли усі двигуни
двигунної установки вступають в роботу одночасно, при наявності зміщень моменту початку запуску
двигунів є можливими глибокі затяжні провали витрати палива на вході в двигуни, які супроводжуються
глибокими затяжними провалами тиску на вході в двигуни. Ці явища здатні викликати кавітаційний зрив
одного або декількох насосів, що може порушити роботу всієї двигунної установки і призвести до аварій-
ної ситуації. Результати математичного моделювання запуску багатодвигунної РРДУ, виконаного для
двигунної установки, що розглядвється, показали, що характер і ступінь впливу зміщення початку запуску
двигунів РРДУ на перехідні процеси залежить від безлічі факторів, які визначаються складом РРДУ, її
динамічними характеристиками, умовами запуску та ін. Тому для підвищення надійності запуску багатод-
вигунних РРДУ необхідно в кожному конкретному випадку – для кожної нової або модернізованої РРДУ
чи ракети-носія – проводити числові дослідження перехідних процесів при запуску з урахуванням різно-
часності вступу двигунів в роботу.
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насосах, система живлення, неодночасність запуску.
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